

整治环境 强化安全 倡导文明

## 平城区 御河九号社区

# 推进社区治理精细化

清理垃圾死角、开展宣传活动、清除安全隐患……平城区新旺街道御河九号社区组织开展一系列主题活动，从小处着眼、细节入手，推进社区治理精细化，提高为民服务水平，提升辖区居民幸福感。

### 整治环境 营造良好氛围

在近日开展的环境整治活动中，御河九号社区工作人员对道路两边绿化带、地面杂物和卫生死角进行清洁打扫，还铲除了墙上

小广告，将违停共享单车推至停放点。在大家的共同努力下，辖区卫生环境得到了明显改善，看着干净整洁的街道，居民们一致称赞。随后，社区工作人员又向辖区居民发放环境保护宣传单，呼吁更多居民用实际行动营造整洁有序的社区环境。

### 强化安全 压实主体责任

御河九号社区联合辖区物业、派出

所共同开展安全隐患排查，针对电动车有无进楼入户、楼道有无堆放杂物、消防设施是否齐全、消防栓是否注水等情况进行重点检查。此外，社区工作人员要求辖区企业建立消防安全台账，做好应急预案，加强相关人员的消防安全技能培训，压实企业主体责任。

### 丰富生活 倡导文明理念

近日，御河九号社区开展了太极拳文

化进社区活动，邀请专业人员为居民们详细阐述每个动作标准、手型、步法、身法等，现场示范练习太极拳的方法技巧、动作要领。在专业人员的指导下，大家认真地学习着每一个动作，在锻炼身体的同时，也感受到了传统文化的魅力。此外，社区还开展了学习先进模范、科学预防疾病知识、爱绿护绿等活动，不仅丰富辖区居民的精神文化生活，而且还引导大家争做文明行为的践行者。

本报记者 郑林



## 普法宣传 增强辨识能力

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道宜业团组（民谱、民愁、民德社区）联合市烟草专卖局第二、第三、第四党支部走上街头，走进社区，走入商铺，开展普法宣传活动。

活动现场，工作人员通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放消费维权宣传材料、咨询答疑等方式，向辖区居民、企业商户和过往群众宣传烟草专卖法、电子烟管理办法、消费者权益保护法等法律法规，讲解真假烟鉴别知识和假冒伪劣卷烟的危害，介绍打假举报途径和质量投诉方法，帮助广大消费者增强识假、防假能力。

社区工作人员还向居民详细讲解传销手段、欺诈本质并说明其危害性，提高居民的辨别能力和防范意识。活动现场气氛热烈，群众踊跃参与，提出了许多消费过程中遇到的问题和情况。“我们老年人容易上当受骗，通过工作人员的热情讲解，我知道了如何识别‘三无产品’，增强了防范意识。”居民王大爷说。

## 专项检查 守护食品安全

本报讯（记者 郑林）近日，平城区水泊寺街道恒大社区联合市公安局技侦支队开展超市食品安全专项检查行动，为辖区居民营造更加安全的食品环境。

在检查行动中，社区工作人员和民警针对超市经营执照是否齐全、环境卫生是否达标、是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣食品等情况进行重点检查。同时，社区工作人员现场查看了超市里的肉类、奶粉等物品的进货清单，主要查看进货渠道是否正规，并提醒超市负责人要强化自身责任意识，加强食品安全管理。此外，工作人员还对经营场所的消防器材、安全出口标识进行了检查。针对部分超市存在的问题，工作人员当场予以指正，并责令其限期整改。接下来，恒大社区将继续加大监督检查力度，保障辖区居民“舌尖上的安全”，共同营造更加安全、放心的食品消费环境。

## 强化共建共治 提升治理效能

### 平城区新旺街道赴共建单位开展走访活动

本报讯（记者 尚丽）强化基层党组织与包联单位互联互动、共建共治，近日，平城区新旺街道组织社区干部赴共建单位开展了走访活动。

新旺街道各社区积极与联建单位共建共治，发挥双方党组织的整体作用，实现优势互补、资源共享、共驻共建、活动共办，构建管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的和谐社区。同

时开展丰富多样的活动，向辖区居民传播社会主义核心价值观、健康的生活理念以及法律常识、消防安全等，切实提高辖区居民的法律意识和健康意识，促进了社区精神文明建设。

在走访活动中，街道主要领导带领街道工作人员、社区党总支、小区党支部书记等，分赴市委办公室、市委党史研究室、市四医院等共建单位送去感

谢信，通过座谈交流、实地参观等形式，回顾过去工作、查找问题不足、谋划新的打算。双方就过去共建项目取得的效果以及在职干部进社区报到情况进行深入沟通反馈，结合基层社会治理、民生服务等，进一步完善了共建项目清单，同时还续签了《党建联建协议书》，为下一步不断强化共治共建工作奠定了坚实基础。



▶ 近日，平城区御锦源社区联合市公安局禁毒支队在职党员开展禁毒宣传活动，增强防毒意识，守护生命安全。

本报记者 杨翠叶

◀ 日前，平城区新旺街道柳港园东院社区开展节水宣传活动，倡导居民在日常生活中节约用水，使用消毒剂时要注意配比等，避免造成水污染，养成节水爱水护水的良好习惯。

本报记者 杨翠叶



## 践行雷锋精神 共建美好家园

### 平城区清远街道开展多样志愿服务活动

本报讯（记者 尚丽）3月是学雷锋志愿服务月，连日来，平城区清远街道通过各类志愿服务活动将雷锋精神融入社会实践，引导居民积极参与活动，共同建设美好社会。

清远街道大齿社区联合新风里小区党支部、社区大党委成员单位在大齿小区内开展志愿服务活动。志愿者、网格员、社区工作人员携带小铁铲、喷壶等清扫工具，将小区内墙体、楼道、宣传栏

及捐物箱上的小广告逐一进行清除。学府社区也组织辖区幼儿园师生清理小区内的烟头、杂草等，让孩子们在劳动实践中体验到为他人服务的幸福感和自豪感。

为弘扬尊老爱幼的传统美德，清远街道五里店村的志愿者深入老人家中，与老人聊天，询问老人的生活现状和身体状况，为老人普及科学知识，提醒老人要注意用电、用火安全，谨防电

信诈骗，如果遇到困难可以随时联系社区。

宋庄村新时代文明实践站也组织工作人员、志愿者对社区内老年活动中心进行卫生清理，大家细心擦拭每一个角落，为老年人营造一个更加温馨、整洁的生活、娱乐环境。据了解，在学雷锋志愿服务月活动中，很多居民也参与到志愿服务中，大家纷纷用自己的实际行动传递和践行雷锋精神。